в Японии. Для этого в течение зимы необходимо провести массовую вакцинацию всех детей, подростков и юношеи, достигших 20-летнего возраста. В отличие от проведенной эта вакцинация должна быть бесплатной. Жизнь показала, что советский препарат — наиболее эффективный из всех известных до сих пор гредств против полиомиелита. Поэтому для предстоящей вакцинации следует закупить в Советском Союзе новую большую партию живой вакцичы. Советский Союз рассматривает японский заказ не как обычную торговую сделку. Он искрение стремится помочь Японии ликвидировать страшную болезнь.

Однако в конце минувшего года японское правительство постановило закупить препарат не в Со-

ветском Союзе, а в Канаде или в Англии. Японская печать связывает это решение правительства с визитом канадского премьера в Японию, состоявшейся недавно японо-американской экономической конференцией, а также с позицией владельцев японской фармацевтической промышленности, которая по доле американского капитала в ней занимает третье место после нефтеперерабатывающей и алюминиевой промышленности.

Несомненно одно — это решение является звеном той политики «антикоммунизма», которая особенно полюбилась в последнее время правящим кругам Японии, стремящимся «бежать впереди про-

гресса».

Н. КАПУЛ

## СЛАВНЫЙ ПУТЬ BOEBOLO MANDHARA

А ИСХОДЕ 1941 года, в самый разгар второй мировой войны, в Ливане вышел первый номер «Ат-Тарик» журнала («Путь»). Война, развязанная гитлеровской Гер-

манией, угроза порабощения человечества фашизмом сплотили демократические силы во многих арабских странах. И когда известный ливанский писатель Омар Фахури вместе с выдающимся общественным деятелем Антуа-ном Жоржем Табетом основали печатный орган Сирийско-ливанской лиги борьбы с фашизмом, прогрессивная интеллигенция, писатели и журналисты объединились вокруг этого журнала.

В статье, обращенной к арабским писателям, Омар Фахури писал: «Мы не можем больше жить так, как жили до сих пор. Нам необходимо задуматься над тем, как нам надо жить. Чудовищная война, поразившая весь мир огнем и железом, скорее всего, ведется вокруг спора, как должны жить люди и нации, и нам следует занять свое место в этом столкновении».

В годы войны «Ат-Тарик» вел борьбу за разоблачение нацизма и его человеконенавистнической расистской идеологии.

Необходимость в антифашистской пропаганде усугублялась тем, что страны Ближнего и Среднего Востока были плотно опутаны сетью фашистской агентуры.

Журнал призывал к решительной борьбе с гитлеровской агентурой из Сирийской народной партии, которая вела антисоветскую пропаганду, стараясь приостановить все возрастающую волну симпатий и дружественных чувств жителей арабских стран к героическому советскому народу.

Вскоре «Ат-Тарик» вырос в большой общественно-политический журнал. Наряду с антифашистской тематикой, в нем полу-



чает развитие тема национальноосвободительной борьбы сирийского и ливанского народов. Разоблачение журналом империалистической политики колониальных держав вылилось в прямое и решительное требование вывода французских и английских оккупационных войск с территории Сирии и Ливана.

окончания Сразу же после войны с гитлеровской Германией генеральный секретарь Компартии Сирии Халед Багдаш выступил на страницах журнала «Ат-Тарик» со статьей «Перед Сирией и Ливаном — два пути», в которой разоблачил планы империалистических держав, стремившихся толкнуть Сирию и Ливан на путь фактического подчинения и закабаления.

Огромны заслуги журнала в распространении идей мира и разоблачении поджигателей войны.

Борьбу за мир журнал всегда тесно связывал с борьбой за независимость арабских стран, против попыток империалистических держав вовлечь их в военные пакты и союзы. Так, в связи с принятым в Лондоне решением США, Англии и Франции монополизировать снабжение стран Ближнего и Среднего Востока оружием издатель «Ат-Тарика» писал, что лучшим ответом на это решение будет движение за мир.

В 1950 году на Втором всемирном конгрессе сторонников мира в Варшаве журнал «Ат-Тарик» был награжден высокой наградой — Золотой медалью мира.

Прошло более 20 лет со дня основания журнала. Нелегким и тернистым был его путь, ибо всегда справедливыми и гуманистическими были его устремления. Реакционные круги Ливана не раз подвергали преследованиям честных патриотов-сотрудников журнала во главе с его издателем, ныне лауреатом международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами», большим другом советского народа Антуаном Табетом. Лишь на три месяца в 1951 году удалось ливанским властям закрыть «Ат-Тарик», но общественное мнение победило, и двери редакции снова открылись. Многочисленные сборы средств среди читателей не раз спасали журнал, когда правительство налагало на него непосильные денежные штрафы.

Журнал «Ат-Тарик», так много сделавший для свержения фашизма и уничтожения зависимости арабских стран от империалистических колонизаторов, сегодня продолжает идти в авангарде борьбы за мир между народами.

д. юсупов